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essere vo t a t a con la sollecitudine r ichiesta 
dalle condizioni in cni versano i magis t ra t i . 

Ella d imen t i ca che in un Par lamento , dove 
i nostr i simpatici colleghi socialisti hanno 
t rova to il modo di p resen ta re numerosissimi 
emendament i ad un modesto articolo della 
legge sul pane, non è facile condurre in 
por to in pochi giorni u n a r i fo rma di t a n t a 
impor tanza . (Proteste all' estrema sinistra 
•— Commenti)-

E poiché ogni r i t a r d o deve essere evi-
t a to , d ich iaro , a n c h e a n o m e del collega 
•Stefini, che mi r iservo di p r e s e n t a r e u n a 
mozione. (Approvazioni — Commenti). 

Interrogazioni e interpellanze. 

P R E S I D E N T E . Si dia l e t t u r a delle 
• in te r rogaz ion i e delle i n t e rpe l l anze presen-

t a t e oggi. 
S A M A - B A N D A C C I O , segretario, legge; 

« I l s o t t o s c r i t t o chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
p re s iden te del Consiglio dei min is t r i , mi-
nis t ro de l l ' i n t e rno sulle violenze commesse 
dai « fasc is t i » in M a t e r a il 13 cor ren te , e 
su gl i a r r e s t i p r e v e n t i v i di social is t i av-
venut i in Genzano, in F e r r a n d i n a , ed in 
Pis t in i (Bas i l i ca t a ) . 

• « Carot i ». 

« I l s o t t o s c r i t t o chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
minis t ro d e l l ' i n d u s t r i a e commerc io e 
quello del tes oro, per s ape re se, d a t a la 
m a n c a n z a di ab i t az ion i , la d i soccupaz ione 
degli opera i edili e la Cost i tuzione di coo-
p e r a t i v e per case popo l a r i nel Mezzogiorno 
d ' I t a l i a , dove non g iunse s ino ra a l c u n a 
p a r t e dei 100 mi l ioni a s segna t i a f a v o r e 
di d e t t e cos t ruz ion i , n o n r i t e n g a n o ne-
cessario ed u r g e n t e a c c o r d a r e un n u o v o 
fondo da de s t i na r s i e s c l u s i v a m e n t e a 
van tagg io di case popo la r i ne l le p rov inc ie 
mer id iona l i . 

« Grassi ». 

« I l s o t t o s c r i t t o ch iede d ' i n t e r r o g a r e 
il min i s t ro d ' a g r i c o l t u r a , per sapere , da 
qual i c r i te r i è p a r t i t o per la n o m i n a del 
r a p p r e s e n t a n t e dei m i n a t o r i di Sicilia al 
Consiglio supe r io re delle miniere , e se ha 
p r o v v e d u t o ad i n t e r p e l l a r e le associazioni 
i n t e r e s sa t e l e g a l m e n t e cos t i t u i t e , e per 
conoscere a n c o r a qual i p r o v v e d i m e n t i 
i n t e n d a a d o t t a r e in v i s t a de l l ' ag i t az ione 
dei l a v o r a t o r i delle zo l fa re di Sicil ia av-
verso la n o m i n a f a t t a dal m i n i s t r o e del 

de l ibe ra to del 3° Congresso s ici l iano dei 
m i n a t o r i t e n u t o in Ca l t an i s se t t a nei giorni 
23 genna io 1921 e seguen t i . 

« Lo P i a n o ». 

« I l so t t o sc r i t t o chiede d ' i n t e r r o g a r e 
il p r e s i d e n t e del Consiglio dei min i s t r i 
m in i s t ro de l l ' i n te rno , per conoscere se e 
qual i g r av i r ag ion i a b b i a n o m o t i v a t o il 
dec re to 20 f e b b r a i o del la a u t o r i t à pre-
f e t t i z i a di Pisa , col qua le si sospendeva^ 
per quindic i g iorni , la sezione s t r a o r d i n a -
r ia di quel Consiglio provinc ia le , r i un i to 
r e g o l a r m e n t e in s e d u t a per la t r a t t a z i o n e 
di u rgen t i ogget t i a m m i n i s t r a t i v i . 

« Corsi ». 

« I l so t t o sc r i t t o chiede d ' i n t e r r o g a r e 
il min i s t ro delle finanze, per conoscere 
con qual i clausole sia s t a t o concesso in 
a f f i t to alla d i t t a Ber to re i lo e C., circa un 
ch i lomet ro di sp iaggia nel c o m u n e di 
L o a n o in p rov inc ia di Genova . 

« Abbo ». 

« I l so t t o sc r i t t o chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
p r e s i d e n t e del Consiglio dei minis t r i , mi-
n is t ro de l l ' in te rno , sulla s i tuaz ione della 
p u b b l i c a s icurezza a Eeggio Emi l i a e 
su l l ' ope ra to delle a u t o r i t à pol i t iche . 

« Zibordi ». 

« I l so t t o sc r i t t o chiede d ' i n t e r r o g a r e il 
p r e s iden t e del Consiglio dei minis t r i , mi-
n i s t ro de l l ' in te rno , per sapere se è a co-
noscenza dei f a t t i a c c a d u t i , il g iorno 13 e 
14 f ebb ra io a M a t e r a p rov inc i a di P o t e n z a . 

« Tass inar i ». 

« I l so t t o sc r i t t o chiede d ' i n t e r r o g a r e 
il min i s t ro dei l avo r i pubbl ic i , per cono-
scere se non creda g ius to , o p p o r t u n o e ri-
s p o n d e n t e a l l ' i m p o r t a n z a della p laga a t -
t r a v e r s a t a , r i p r i s t i n a r e il doppio b inar io 
nel t r a t t o T r e v i g l i o - B e r g a m o . 

« Cavall i ». 
r e 

« I l so t t o sc r i t t o chiede d ' i n t e r r o g a r e 
il p r e s i d e n t e del Consiglio dei min is t r i 
min i s t ro de l l ' i n te rno , i min i s t r i della ma-
r ina , della gue r r a e delle pos te e dei tele-
grafi , per conoscere se di f r o n t e ai perfezio-
n a m e n t i r ecen t i della t ecn ica r ad io te l eg ra -
fica e r ad io te l e fon ica , non c reda op-
p o r t u n o di a u t o r i z z a r e l ' uso di apparec -
chi rad io te legraf ic i e r ad io te l e fon ic i per 
comun icaz ion i p u b b l i c h e o p r i v a t e in 
t u t t i i casi in cui si abb i a suff ic iente ga-


